



МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ДОНБАССКАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ АКАДЕМИЯ»
(ДЮА)

ул. Лебединского, 9, г. Донецк, 83049
e-mail: donbassla@mail.ru Идентификационный код 08571423

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Суворовцевой Алины Альбертовны
«Социальное партнерство как способ оптимизации отношений
предпринимателей, работников и государства в Донецкой Народной
Республике», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.:
менеджмент).**

Актуальность темы диссертационного исследования Суворовцевой А.А. достаточно очевидна, принимая во внимание реалии современного формирования эффективной экономики в Донецкой Народной Республике. Вопросы социального партнерства становились объектом исследований как зарубежных, так и отечественных ученых-экономистов, среди которых М.В. Бикеева, Р. Бонвичини, Л.Л. Бунтовская, И.А. Гаджиев, В.В. Ситникова, О.Ф. Шахов, А.Б. Шипитько и мн. др. Во всем мире непрерывно растет поток научной литературы, посвященной изучению сбалансированности в процессе экономического развития всех его составляющих. Все более важное место в этом занимает изучение аспектов социального партнерства как сложного и постоянно изменяющегося образования.

Изучение социального партнерства как явления уже само по себе является очень актуальной, многогранной и достаточно сложной задачей. Кроме того, среди основных целей – разработать методический инструментарий оценки социально-экономического взаимодействия субъектов экономики и предложить направления активизации процесса формирования социальной ответственности как инструмента оптимизации отношений предпринимателей, работников и государства. Предложенные варианты решения обозначенной проблемы существенно повышают практическую значимость работы автора.

Следует согласиться с содержанием основных положений диссертации, выносимых на защиту. Особо отметим авторскую попытку системного изучения механизма формирования и развития социального партнерства как способа оптимизации отношений предпринимателей, работников и государства в его структурном и динамическом измерениях. Как следует из автореферата, автору в полной мере удалось раскрыть теоретико-методологические подходы и основные концепции социального партнерства. Представляет бесспорный интерес предложенный новый подход к терминологической трактовке социального партнерства, основанный на иерархичности его системного явления в первой главе диссертации. Во второй главе необходимо выделить усовершенствование стратегического подхода к формированию модели социального партнерства субъектов экономики. Третья глава крайне интересна методическим инструментарием оценки социально-экономического взаимодействия субъектов экономики.

Вместе с тем следует указать на определенные недостатки работы, которые могут послужить также пожеланиями для перспективных исследований автора. Например, желательно было подробнее рассмотреть практические подходы к решению проблем выхода из несистемного и фрагментарного характера социального партнерства субъектов экономики в ДНР. Однако данное замечание не снижает общего впечатления от работы, и содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Суворовцевой А.А. «Социальное партнерство как способ

оптимизация отношений предпринимателей, работников и государства в Донецкой Народной Республике» является самостоятельным. Логическим, обоснованным и завершённым исследованием в области экономических наук. Данное исследование отличается научной новизной и существенным исследовательским вкладом в сфере исследований экономических явлений, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент).

Я, Прозоров Вадим Владимирович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук
(специальность 08.05.01 - Мировое хозяйство
и международные экономические отношения),
и.о. заведующего кафедрой
«Юридического менеджмента»
ГОУ ВПО «Донбасская юридическая академия»

В.В. Прозоров

Подпись Прозорова В.В. заверено:

НАЧАЛЬНИК
ОТДЕЛА КАДРОВОГО И
ПРАВОВОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ
А.А.КАШПЕР



Почтовый адрес: ДНР, г. Донецк, ул. Лебединского, 9.

Тел.: +380 62 300-59-74

E-mail: donbassla@mail.ru